

固原司法行政系统

持续巩固“连连看”工作成效

本报讯（记者 马琳 通讯员 高剑锋）近日，固原市司法局负责人带领全市司法行政系统观摩团，在隆德县和泾源县召开第二季度全市司法行政工作“连连看”暨下半年工作推进会，持续巩固全市司法行政工作“连连看”机制成效，全面总结上半年工作，促进下半年工作有效推进。

据介绍，司法行政工作“连连看”机制，即固原市司法局评选出工作成

本报讯（通讯员 何小艳）近日，固原市中级法院第二党支部邀请原州区第十四小学100名师生走进法院，共同开展“司法守护未成年人健康成长”开放日活动，让同学们面对面、零距离感受法院工作，了解法院文化、接受法治教育。

该校师生先后参观法院社会主义核心价值观广场、诉讼服务大厅、法院文化长廊，通过聆听解说、观看视频和实务资料等多种方式，

本报讯（通讯员 张建伟）连日来，固原监狱深刻领会自治区第十三次党代会精神实质，狠抓精神落地落实，用实实在在的工作、扎实的成效学深悟透会议精神，凝心聚力笃行实干，推动监狱工作高质量发展。

监狱党委充分发挥“关键少数”作用，第一时间召开党委理论中心组学习会议，带头开展领读领学、督学促学、研讨交流，做到先学一步、深学一层。召开党委专题会议，安排部署学习宣传贯彻工作，制定《固原监狱深入学习宣传贯彻自治区第十三次党代会精神实施方案》，各党支部书记带动支部党员干警以原



近日，原州区公安分局张易派出所民警化解一起因地界问题引发的矛盾纠纷。

本报讯（通讯员 李红艳）今年以来，西吉县吉强司法所以“调解促稳定、喜迎二十大”为主题，坚持和发展新时代“枫桥经验”，凝心聚力开展人民调解工作，使人民调解真正起到“调解一案、教育一片”的效果，有效培养辖区群众办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法的法治意识。

按照“两排查一分析”工作机制，该所定期组织调解员深入村组（社区）开展矛盾纠纷排查化解工作，重点排查与百姓生活密切相关的婚姻家庭、山林土地、道路通行等纠纷，做到早介入、早调解。截

本报讯（通讯员 马婷）近日，隆德县司法局联财司法所对4名社区矫正对象进行走访，进一步加强对社区矫正对象的监督管理、教育帮扶，掌握社区矫正对象的工作、生活情况及思想状况，提高社区矫正质量，预防和减少重新违法犯罪。

本报讯（通讯员 治建军）近日，泾源县公安局联合市场监管局、卫健部门，对辖区诊所、美容院、药店及市场流动摊点开展专项整治组织民警深入老年人相对集中场所进行精准宣传，切实提升老年人的反诈意识。

此次专项整治，重点检查诊所及美容院是否存在无行医资质相关医务人员擅自开展诊疗活动，是否存在违法使用药品、医疗器械、化妆品行为，所

本报讯（通讯员 高丽娜）今年5月3日，李某与丈夫陆某因照顾孩子问题产生口角，李某动手打了陆某一巴掌，两人发生肢体冲突，后陆某报警，李某被带到派出所询问情况，为此，其萌生离婚念头。

李某与陆某在2016年离婚后，二人因生计常年分居、矛盾频发，让本就摇摇欲坠的婚姻产生难以修复的裂痕。今年5月16日，两人到婚姻登记处申请离婚。

今年以来，彭阳县司法局以开展

泾源公安精准宣传提升老年人反诈意识

使用的药品、医疗器械是否从合法渠道采购；查验药店涉老药品、保健品、医疗器械的进货资质、索证索票、专柜的设置是否合规、有无混放销售及是否存在虚假宣传行为；出售涉老食品药品、器材用品的摊点是否建立食品进出货票据台账，是否销售“三无”、假冒伪劣、过期变质食物，是否持有许

可证和健康证；通过案例面对面向老年人讲解养老诈骗常用的诈骗类型和诈骗套路，叮嘱老人勿贪勿轻信他人，保持警戒心理，在日常生活中不轻信、不透露、不转账，遇到可疑情况及时报警，以防被骗。同时，提醒老年人要提高警惕、擦亮双眼，遇事多和家里人沟通，引导现场的年轻人

多关心父母亲人的养老生活，助其提高防骗意识和识别诈骗能力。

整治行动共发现1家无证行医“流动牙科”摊点，2家非法销售医疗器械摊点，已分别移交市场监督管理局、卫健委依法调查处理；发放宣传资料3000余份，告知书200余份，受教育群众2000余人。

彭阳县司法局“趁热打铁”调解纠纷

6月16日，离婚冷静期间界满，但双方就120万元巨额债务问题产生分歧，遂向草庙司法所申请调解。鉴于涉及债务数额较大，司法所联合草庙法庭共同调解。调解中，李某情绪激动，为避免矛盾激化，工作人员及时调整调解方案，采用“背对背”方式对双方做思想工作，并对民法典中关于夫妻在共

同债务中的连带赔偿义务、孩子的抚养问题等法律规定进行深入解释。经过2个小时耐心劝导，李某的情绪慢慢缓和下来，陆某思想也有所松动。工作人员趁热打铁，把双方叫到一起开展调解，最终，李某自愿承担房贷和私人债务共计73万元，双方达成调解协议。

今年以来，彭阳县司法局以开展

原州检察走村入户宣传防范养老诈骗

本报讯（通讯员 殷慧）近日，原州区检察院检察长、副检察长带领干警深入党建联系点张易镇宋洼村及乡村振兴包抓的头营镇大北山村开展防范养老诈骗普法宣传活动，进一步提高老年群众的反诈意识，推动打击整治养老诈骗专项行动走深走实。

活动中，干警以身边案例，通过通俗易懂的语言向群众揭露养老诈骗的套路，并

原州区南关派出所民警上门服务为患病儿童拍出“最美证件照”



近日，原州区公安分局南关派出所户籍民警前往原州区人民医院，为辖区患病儿童上门办理身份证件，赢得群众点赞。

本报讯（通讯员 马焯）近日，原州区公安分局南关派出所户籍民警前往原州区人民医院，为辖区患病儿童上门办理身份证件，赢得群众点赞。

当日，辖区陈女士到南关派出所户籍室求助，称其孩子因病住院需要办理医保卡，但孩子年龄较小未及时办理身份证，现在又因活动不便需要民警前往医院办理证件。接到求助后，户籍室民警雅玲迅速处理完手

头工作，携带照相机与同事李倩前往原州区人民医院住院部，为陈女士的孩子拍摄证件照。

拍照过程中，因患病男孩身体不平衡，雅玲耐心安抚，细心调整拍摄角度和光线，为男孩拍出“最美证件照”，耐心细致的态度得到群众一致好评。“感谢你们为民服务，解决了我们的后顾之忧。”陈女士感激地说。

宁夏交通运输厅执法监督局固原分局

“三点发力”打好“百天攻坚战”

本报讯（通讯员 张改花）连日来，宁夏交通运输厅执法监督局固原分局王洼执法大队集中力量开展大排查、大整治、大落实，迅速掀起“大干实干一百天”的工作热潮。

执法人员主动走访辖区大件运输企业，摸清企业生产、运输情况，建立服务清单，深化“一对一”服务机制，引导企业相关业务人员依法履行申请、审批程序；上门服务勘验过程中，重点查看大件运输是否虚假申报、货物加高措施是否牢固有效、车辆提醒警示标志是否清晰规范等，及时填报勘验信息，确保勘验信息准确无误，真正达到精准服务“零距离”，严厉打击大件运输违法行为。

深入参建工程企业开展安全生产大检查，提升参建单位的质量安全意识，对参见工程项目部人员安全管理、机械维护保养

管理、施工现场安全管理等进行全面细致地检查。按照“三管三必须”要求，突出抓好消防、防坠落等工作，查看各项工作措施是否得力、落实效果是否明显、目标是否按要求完成，对发现的问题，现场下发整改通知书强化整改，真正达到质量与安全并行、效率与速度同行的目标。

按照“货车必检、超限禁入”原则，重点督查收费站入口预检站称重检测设备运行是否正常，称重检测工作是否正常开展，是否有收费人员引导货车进行称重检测、是否存在货车没有检测就放入高速公路等情况，并就预检工作中存在的问题与收费站负责人进行交流沟通，提出建议和意见，填写《高速公路入口治超预检监督检查表》。同时，为防止老问题反弹、新问题出现，开展“回头看”工作。

30小时疏通中断道路保畅通

本报讯（通讯员 王娟娟）7月3日14时40分，省道202线固原市原州区炭山至南坪段8处水毁已全部抢通，小型客车和群众可正常通行。

7月1日22时至7月2日凌晨1时，固原市原州区炭山乡、中卫市海原县甘城乡境内持续强降雨，引发的山洪泥石流，导致省道202线8处路基被洪水冲毁，道路中断。

灾情发生后，宁夏交通运输厅执法监督局固原分局迅速启动应急抢险预案和汛期一级勤务，执法人员立即赶赴现场，在8处水毁、塌陷现场设置警示安全锥，24小时驻守抢险一线，对水毁路段采取交通管制，隐患路段全路段封闭。

同时，密切关注气象信息，通过微信、视频号等信息平台，及时通报路段通行信息，给过往司乘人员提供便捷的出行信息，引导滞留车辆返回，高质量保障养护人员抢修作业现场秩序，配合养护部门做好抢险维修相关保障工作。此次水毁抢修期间，累计投入执法人员22人次，执法车辆8辆，执法人员奋战一线30小时，全力保障人民生命财产安全。

目前，后续水毁修复工作仍在紧张有序进行之中。为确保安全，水毁路段继续对5吨以上重型车辆实施交通管制，途经省道202线由南向北车辆可绕行国道341线（南坪至三河段公路）至国道344线、由北向南车辆绕行盘古路至国道344线。

政法综治动态

●近日，固原市中级法院党组对党龄满60年的在岗退休党员干部进行走访慰问。（王保军）

●近日，固原市检察院举行“牢记嘱托感恩奋进”知识竞赛，进一步推动党史学习教育常态化长效化开展。（李洪先）

●近日，原州区检察院检察长、副检察长深入党建联系点张易镇宋洼村及乡村振兴包抓的头营镇大北山村，开展自治区第十三次党代会主题宣讲活动。

（殷慧）

●近日，原州区法院对该院包抓的河川、中河乡政府养老诈骗专项行动开展情

况进行督导。（曹维强）

●近日，西吉县司法局举行以“弘扬伟大建党精神、喜迎党的二十大”为主题的诗歌朗诵比赛。（张敏）

●近日，固原经济开发区公安分局西兰银物流园区派出所联合刑侦大队，为园区工作人员开展禁毒知识宣传活动。（张路路）

●近日，西吉县禁毒办吉强镇社区戒毒（康复）工作中心在马营村开展禁毒宣传活动。（张国柱）

●近日，彭阳县禁毒办工作人员向辖区居民发放禁毒宣传资料，介绍科普禁毒知识。（胡玉霞）